

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (8858)

Среда, 8 февраля 1967 г.

Цена 2 коп.

ВАС ЖДУТ, ТОВАРИЩ!

Товарищ договаривался с инспектором горено о деловой встрече.

— Да, да, я буду ждать. Никуда не уеду. К сожалению, приди к установленному сроку, товарищ не застал Анфису Алексеевну Зубову. Она не только не извинилась, но не сочла нужным даже предупредить о том, что не может быть вовремя. Пронвала неуважение к человеку, его времени и делу.

Другой случай: вы звоните руководителю, но его не оказывается на месте. Он ушел, не сказал секретарю или подчиненным, куда и насколько, где его разыскивать при необходимости. Конечно, ему было бы нетрудно сделать, это, но то ли начальническое самолюбие не позволило, то ли — и вернее — он просто никогда не задумывался над тем, что это невежливо по отношению к тем, кто его будет разыскивать и, наконец, просто неразумно: ведь сколько времени потеряно зря, сколько лишней суматохи, звонков, нервов.

Наша сотрудница провела опыт на электроламповом заводе: заявив секретарю директора о необходимости поговорить с главным инженером тов. Ивановым, она затем целый час должна была просидеть у дверей, а к нему демократично, без пресловутого доклада, валили и валили разные заводские руководители. Целый час! — Так здесь внимательны к посетителю, так организован прием.

В свое время много и зло смеялись над этим «без доклада не входить». Выражение стало синонимом бюрократизма. Но, видно, с водой выплеснули и ребенка. Позвольте спросить, для чего же в приемной сидят секретарь — ведь подшивать бумаги и заклеивать конверты можно в любом, самом отдаленном от директорского, кабинете? Очевидно, все-таки и для того, чтобы корректировать многочисленные звонки и посещения, помогать организовывать связь руководителя с подчиненными и посетителями.

У нас не заведены визитные карточки, но почему секретарю не докладывать руководителю о том, что за посетитель и по какому вопросу хочет видеть его? Ведь тогда, наверное, и руководителю легче ориентироваться в ожидающих его делах, и посетитель не будет терять времени в ожидании приема, получив ответ, когда его смогут принять. Это, кстати, принесет заранее договариваться о встрече, конечно, при условии, что встречающиеся будут взаимно точны. Пока же мы проверили этот принцип в приемных прокурора и начальника горотдела милиции, попросили секретарей доложить о нас. Секретари нас даже не поняли. Пришлось ждать.

Есть и другая манера. Главный инженер «Кузбассэлемента» тов. Конкин сам вызывает нужных ему работников. Но заставляет целый час просидеть в кабинете, пока до него дойдет очередь. Спросить бы Ивана Федоровича, планирует ли он как-то прием, свое и чужое время...

Печальные факты — и характерные. С ними мы встречаемся сплошь и рядом в сфере производства и обслуживания. В поликлинике больные ждут, когда окончится профсоюзное собрание или лекция, которые почему-то все чаще проводят в рабочее время: в магазине ждут покупатели в очереди у единственного кассира, потому что остальных подсчитывают выручку: у дверей руководителя ждут приема посетители. И во всех случаях организаторы этих неурядиц проявили величайшее неуважение к времени людей, неорганизованность и — не побоимся сказать — отсутствие культуры в постановке и исполнении своего дела.

А ведь чаще всего эта организация ничего не стоит. Спросите главврача 2-й поликлиники тов. Ражеву, почему на дверях кабинетов нет табличек с фамилиями врачей и часами их приема? — Просто не подумали о том, что пациентам так будет удобнее. Так же ничего не стоит руководителю сообщить, куда и на сколько времени он ушел. Наверное, не требуется гигантских усилий и дополнительных средств для того, чтобы работали все кассы в магазине или появлялись в газете объявления пассажирского автотранспорта о перенесении остановок. Ничего не нужно, кроме деловитости, понимания своей служебной ответственности перед клиентурой и уважения к ней. И еще здорового самолюбия. Самолюбия, которое заставляет человека — и рядового работника, и руководителя — жить по большой мерке, а не по мерке производственного захолустья, где все настолько попросту, что уже выходит из рамок здравого смысла.

Все это, в конце концов, бьет по всем нам, потому что все мы связаны цепочкой взаимного обслуживания — мысль не новая, но актуальная, которую мы ежедневно и вещественно доказываем.

На производственных операциях внедряются планы НОТА — планы технически культурного труда, учитываются минуты рабочего времени. Не по-хозяйски и несправедливо будет, если в сфере организационной и обслуживающей не будет своего НОТА — организации, основанной на культуре отношений, на точности и уважении к делу других.

ЛУЧШЕ ДРУГИХ

Лучше других участков на шахте «Полысаевская-2» в январе работали очистные участки №№ 1, 3, 13 и подготовительные №№ 2, 8 и 15.

Комплексная бригада Г. Н. Герцева, отрабатывая лаву № 61, при суточном плане 750 тонн в отдельные дни выдавала до 1,000 тонн угля. Это позволило бригаде очистников 28 января выполнить месячный план по добыче угля.

Среди проходческих бригад о выполнении месячного плана первыми рапортовали проходчики бригады тов. Мартыненко.

Более 1,200 тонн в январе на свой сверхплановый счет записал участок коммунистического труда № 1. В. ТОНЫШЕВ.

К БОЛШЕМУ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ИТАК, НАЧАЛОСЬ СОРЕВНОВАНИЕ

До внедрения механизированного комплекса ОМКТ первый участок шахты имени Ем. Ярославского соревновался со вторым. У обоих участков условия были одинаковые, да и весь процесс выемки угля схож. Сейчас же на первом условия изменились, естественно, что и некоторые показатели изменились. Выполняя решения профсоюзной конференции о налаживании конкретного, делового соревнования, шахтный комитет предложил соревноваться первому и пятому участкам.

Вместе со вторыми членами семьи на днях собрались горняки для подведения итогов за январь и взятия обязательств на весь 1967 год. Ве-

чер открыл Герой Социалистического Труда бригадир сквозной комплексной бригады лавы № 57 М. Г. Измельев.

Начальник участка № 1 Г. В. Квашнин рассказал о взятых бригадами обязательствах. Коллектив лавы № 57 обязуется ежемесячно выдавать на комплекс 20 тысяч тонн угля. А бригада, руководимая Н. О. Ниничуком, работающая в лаве № 52 пласта Геолкомовского, с «Донбассом», обязуется выдавать ежемесячно плюс 800.

С ответным словом выступил начальник участка № 5 Э. Л. Лангольф. Работающая на участке бригада Н. М. Баженова славится дружбой, трудолюбием и перевыполне-

нием плановых заданий. Так, в январе сверх плана выдано 3,854 тонны угля. Свое обязательство по выдаче 25 тысяч тонн топлива на комплекс бригада выполняет.

Все выступающие (выступали как руководители участков, так и бригады и рабочие) сердечно поздравляли друг друга с началом соревнования.

Итак, соревнование двух сильнейших на шахте участков началось. Кто выйдет победителем — покажет время. По крайней мере, ни пятый, ни первый друг другу первенства не уступят просто.

С. СИМОНОВ,
рабкор.

ВМЕСТЕ С НАМИ

Седьмого января, с утра, на здании завода управления «Красного Октября» появился лозунг: «Добро пожаловать, вьетнамские друзья!». А через несколько часов прибыли вьетнамские товарищи, прибыли для прохождения производственной практики на нашем заводе. Их шестеро. Возглавляет группу инженер Као Сунь Тио, четверо — До Ань Тао, Мак Ван Туэ, Нгуен Ван Тхэ, До Куанг Бак — техники и шестой — переводчик Као Тху Ань. Все они очень молоды. Старшему из них нет и тридцати.

Поселили вьетнамских друзей в общежитии, им куплена теплая одежда и все необходимое для приготовления национальной пищи.

народа против американских агрессоров, о помощи Советскому Союзу Вьетнаму.

Большое впечатление произвел на них сибирский мороз. В тот день термометр показывал —35 градусов, а у них на родине самая низкая температура +8 градусов. Они никогда не видели снега. И поэтому им очень хотелось сфотографироваться на фоне снежных сугробов и отправить фото своим родным во Вьетнам.

Поселили вьетнамских друзей в общежитии, им куплена теплая одежда и все необходимое для приготовления национальной пищи.

Все они раскреплены по

участкам в цехе РГО. До Ань Тао работает в бригаде слесарей, Мак Ван Туэ, Нгуен Ван Тхэ и До Куанг Бак — на ремонте электродвигателей. Као Сунь Тио прикреплен к группе технологов завода.

Еще нет и месяца, как они работают на заводе, но рабочие цеха РГО считают их полноправными членами коллектива.

Сегодня, 8 февраля, наши друзья будут встречать вьетнамский Новый год.

А через два года, вьетнамцы, возвратясь на свою родину, будут вспоминать вновь приобретенных друзей.

С. РАСПОПИН,
председатель завкома завода «Красный Октябрь».

О ВИЗИТЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В ЧССР

С 4 по 6 февраля с. г. в Чехословакской Социалистической Республике по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии находились с дружеским визитом Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Бреежнев и прибывший вместе с ним секретарь ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов.

Состоялись дружеские беседы товарищей Л. И. Бреежнева и Ю. В. Андропова с первым секретарем ЦК КПЧ тов. Антонином Новотным, членами Президиума ЦК КПЧ. Были обсуждены вопросы дальнейшего развития советско-чехословацких отношений и важнейшие проблемы международной политики и мирового коммунистического движения.

Руководители КПСС и КПЧ с удовлетворением отметили, что нерушимая братская дружба между Советским Союзом и Чехословакской Социалистической Республикой, экономическое и культурное сотрудничество постоянно развивается и крепнет.

Обе стороны единодушно констатировали полное единство взглядов по вопросам современного международного положения мирового коммунистического и рабочего движения. Стороны выражали единодушное стремление и дальше бороться за укрепление мира и безопасности народов Европы на основе принципов Бухарестской декларации.

Беседы проходили в атмосфере сердечности и братской дружбы. (ТАСС).

А. Н. КОСЫГИН ПРИБЫЛ В ЛОНДОН

ЛОНДОН. (ТАСС). 6 февраля в Лондон с визитом прибыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Глава Советского правительства будет находиться в Великобритании неделя по приглашению премьер-министра Гарольда Вильсона в качестве гостя английского правительства.

«Полысаевская-1» + 1623
Имени 7 ноября + 1143
«Журина-3» + 986
«Полысаевская-3» + 941
Имени С. М. Кирова + 488
Имени Ем. Ярославского — 873
«Комсомолец» — 1587
«Полысаевская-2» — 2332
Трест + 389
«Полысаевская-Северная» + 250
Моховский карьер — 7085
Грамотеинский карьер — 15000

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

В марте 1965 года трудящиеся нашего города послали своими представителями в местные Советы около 600 человек. Подбор кандидатур в депутаты был тщательным. Каждого изучали по всем статьям. Учитывалась и производственная деятельность, и общественная работа, да мало ли что не учитывается в таких случаях. Ведь в Советы посылают лучших из лучших, им доверяют и, самое главное, надеются, что это доверие будет оправдано.

Прошло почти два года с тех пор. Сейчас в разгаре подготовка к новым выборам в местные Советы. На днях избиратели будут называть своих кандидатов в областной, городской и поселковые Советы. Вполне резонно спросить: как же посланцы народа оправдывают доверие? Подавляющее большинство — неплохо.

К сожалению, были и такие, которые не дорожили честью депутата, и обязанностям избранников народа относились кое-как и что хуже всего, даже позорили высокое звание. В подтверждение несколько примеров.

Горняки шахты имени Ярославского называли одним из своих кандидатов в депутаты городского Совета горнорабочего участка № 1 тов. Бормотова. Избиратели оказали ему доверие.

Однако Бормотов своим поведением растоптал это доверие, плюнул в душу избирателей. Какой же это депутат, если за хулиганские поступки он оказался в милиции.

Депутат для избирателей своего рода эталон. Он пример на производстве и в быту. Между тем такой депутат, как Копшагбаев, показывает весьма дурные примеры. Пьяный, он поднял

руку на своего отца. На отца!

Кто же рекомендовал такого депутата, где его выдвигали? На шахте имени 7 ноября.

Два случая. Конечно, такие депутаты, как Бормотов и Копшагбаев, не делают погоду. Но вот пятно на депутатскую честь наложили.

Как же так получается, что высокое доверие оказывается неоправданным? Все еще в основу мы берем прежде всего производственные показатели. Вполне понятно, что лодыри и прогульщики не могут быть у руля правления. Но лишь трудовая оценка в таком важном деле, как рекомендация кандидатов в депутаты, не должна закрыть собой все другие качества.

Хорошо работает человек — почет ему. Однако, чтобы стать депутатом в полном смысле этого слова, одних производственных показателей недостаточно. Ко всему прочему нужно моральное право на это, нужны организаторские способности, необходимы упорство и настойчивость в выполнении наказов избирателей.

Подходим ли мы с такой меркой, когда обсуждаем кандидатуры в депутаты? Не всегда. А к чему это приводит, видно на примере Бормотова и Копшагбаева. Видно и на примере депутата Васильева.

В отличие от названных депутатов, Васильев занимает высокую должность. Если те горнорабочие, то он начальник одной из крупных строительных организаций порода — Егозовского ШСУ. Ему тоже было оказано доверие.

Как и другим депутатам, ему давали наказы. Уверен,

что он давал слово своим избирателям, что постараётся выполнить эти наказы, обещал держать связь с избирателями.

Прошли выборы, и избиратели ни разу не видели депутата. В своем окружке он не показывался, ни разу не отчитывался. Не показывалась Васильев и на сессиях горсовета. Из 12 сессий удостоил своим присутствием лишь три.

Все знают, что у начальника стройки работы много. Тов. Васильев в свое оправдание может сказать, что, дескать, времени не хватало. Но, товарищ Васильев, ведь вы писали заявление о своем согласии баллотироваться. Вы благодарили избирателей за доверие. Да, они достойны благодарности. А вы?

Свое согласие давали и Бормотов, и Копшагбаев. А прикинули ли они в то время: по плечу им такая ноша? Не лучше ли было сказать: за доверие благодарим, но чувствуем, что ноша не по нам. Тогда бы избиратели выбрали более достойных.

Не надо забывать, что при выборах ответственность обюдная. Те, кто рекомендует кандидата, должны быть уверены, что их избранник действительно достоин такой чести. В свою очередь, давая согласие, кандидат должен как бы со стороны взглянуть на себя и всесторонне оценить свои возможности. А коль дал согласие — будь добр выполнять с честью депутатские обязанности, оправдывай доверие.

Об этом стоит напомнить еще раз, особенно сейчас, когда начинается выдвижение кандидатов в местные Советы.

А. ГУЛЯЕВ.

же книжные магазины, которые их предавали. На выигранную сумму выигравший может выбрать себе альбом, учебник или наглядное пособие, картину в раме, рецензию, эстамп, открытку, коллекционные марки, кляссеры для марок и любой другой товар, имеющийся в наличии в магазине.

Выигрыш не выплачивается деньгами. Если стоимость товаров, отобранных владельцем выигравшего лотерейного билета, превышает сумму выигрыша, владелец билета доплачивает разницу.

Т. ПЛОТНИКОВА, зам. директора «Книготорга».

Если они сдаут экзамены по одной из профилирующих дисциплин с оценкой «5», то они освобождаются от сдачи других экзаменов.

Те, кто прервал обучение в связи с призовом на военную службу, зачисляются на соответствующий курс и форму обучения, с которых были призваны на действительную военную службу.

Лица, не прошедшие по конкурсу на дневную форму обучения, могут участвовать в конкурсе в том же вузе на обучение без отрыва от производства может быть предоставлено указанным лицам по решению приемной комиссии этого вуза.

Право участия в конкурсе в другом вузе на обучение без отрыва от производства может быть предоставлено указанным лицам по решению приемной комиссии этого вуза.

(ТАСС).

ВТОРОЙ ВЫПУСК

На днях работники «Книготорга» начали продажу билетов второго выпуска постоянно действующей Всероссийской книжной лотереи. Общая сумма лотереи (каждого выпуска) — 5 миллионов рублей, билет стоит 25 копеек. Выигрыши — 50 копеек, 1 рубль, 3 рубля, 10 рублей. Билеты Всероссийской книжной лотереи продают во всех книжных магазинах и киосках «Книготорга».

Выигрыши по этой лотерее выплачиваются

КРИТЕРИЙ — ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

В высшие учебные заведения страны в нынешнем году будет принято около 900 тысяч человек, из них почти половина на дневное обучение.

По опыту прошлых лет прием в вузы будет производиться путем конкурсного отбора. Это означает, что количество мест на конкурс для поступления на дневное обучение определяется ректором вуза пропорционально числу заявлений, поданных лицами со стажем практической работы не менее двух лет, а также уведенными в запас военнослужащими и той частью молодежи, которая не имеет двухлетнего стажа работы.

При зачислении сохраняется преимущественное право за теми, кто уже имеет практичес-

ский стаж работы не менее двух лет.

Заочное и вечернее образование рассчитано главным образом на тех людей, которые практически знакомы со своей будущей специальностью. На обучение без отрыва от производства в первую очередь будет приниматься молодежь, работающая по избранной в высшем учебном заведении или родственной специальности.

Преимущественным правом на зачисление на вечернее и заочное обучение будет пользоваться молодежь, направленная предприятиями, колхозами, совхозами, учреждениями и организациями на обучение по специальности, соответствующей характеру работы поступающего.

Медалисты школ и отличники техникумов пользуются преимущественным правом на зачисление при конкурсном отборе.

Если они сдаут экзамены по одной из профилирующих дисциплин с оценкой «5», то они освобождаются от сдачи других экзаменов.

Те, кто прервал обучение в связи с призовом на военную службу, зачисляются на соответствующий курс и форму обучения, с которых были призваны на действительную военную службу.

Лица, не прошедшие по конкурсу на дневную форму обучения, могут участвовать в конкурсе в том же вузе на обучение без отрыва от производства может быть предоставлено указанным лицам по решению приемной комиссии этого вуза.

Право участия в конкурсе в другом вузе на обучение без отрыва от производства может быть предоставлено указанным лицам по решению приемной комиссии этого вуза.

(ТАСС).

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ГЕРОИ

ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

В. И. ЧАПАЕВ

9 февраля исполняется 80 лет со дня рождения легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева (1887—1919). Самоотверженная преданность Советской власти, выдающийся военный талант, личная храбрость, умение находить единственно верное решение в труднейших ситуациях сделали его одним из самых любимых народом полководцев Красной Армии.

Фотохроника ТАСС.



Г. Д. ГАЙ



Исполнилось 80 лет со дня рождения советского военного деятеля, героя гражданской войны, славного сына армянского народа Г. Д. Гая (Бежишянца) (1887—1938). Он командовал стрелковыми и кавалерийскими соединениями, в боях показал себя не только талантливым командиром и умелым организатором, но и проявил личное мужество, храбрость. После окончания гражданской войны оставил в рядах советской конницы, затем, окончив адъюнктуру Военной академии имени М. В. Фрунзе, был преподавателем, военным историком.

На снимке: Г. Д. ГАЙ (Бежишянца) в годы гражданской войны.

Фотохроника ТАСС.

ГДЕ БРАТЬ КАДРЫ?

При широком внедрении новых машин, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов приходится предъявлять особые требования к техническим и общеобразовательным знаниям шахтеров. А администрация горнопромышленного училища № 38, по-видимому, еще не поняла своих задач и готовит для шахт очень слабые механизаторские кадры.

В июле—сентябре прошлого года руководство шахты обратилось в ГПТУ № 38 с просьбой направить на шахту выпускников училища, так как шахта постоянно нуждается в квалифицированных механизаторах.

На шахту «Полысаевская-1» было направлено 40 учащихся: машинисты комбайнов, машинисты механизированных крепей и подземные электрослесари. При проверке их знаний оказалось, что учащиеся плохо знают крепь, комбайны, а электрослесари не знают устройство пусковой аппаратуры, виды

электрической защиты и многое другое.

Ничего удивительного, если учить, что выпускники за 3 года обучения не проходили ни одной производственной практики на шахте.

За четыре месяца работы они показали очень низкую трудовую дисциплину: делали по 4—5 прогулов в месяц.

После повторной проверки знаний, учащиеся, готовившиеся стать электрослесарями, не сдали экзамена по пусковой аппаратуре.

Такая подготовка механизаторских кадров в ГПТУ № 38 приводит к бесполезной трате государственных средств.

Руководству треста «Ленинуголь» необходимо обратить серьезное внимание на это и помочь администрации училища в подготовке кадров.

Я. ПЧЕЛИНЦЕВ, начальник учебного пункта шахты «Полысаевская-1».

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС!

С ПОЛОЖИТЕЛЬНЫМ ЭФФЕКТОМ

РАЗУМНАЯ ПЕРЕСТАНОВКА

В заводском изготовлении пульт управления комбайном 1 КУ-60 и лавным конвейером СП-63 был расположен с боковой стороны, между электродвигателем и ведущей комбайна. Это расположение пульта управления с завальной стороны лавы было неудобным. А главное, небезопасным для комбайнера, так как при спуске между комбайном и гидроотстойниками секции оставался очень маленький зазор. В таких условиях комбайнера было очень трудно управлять машиной и лавным конвейером. Он мог тяжело травмироваться.

На шахте «Журинка-3» в лаве № 57 5-го участка пульт управления был перенесен с боковой стороны на заднюю и установлен на ведущей комбайна. Это дает возможность легко управлять комбайном, лавным конвейером и безопасно работать комбайнера. Авторы этого предложения Б. Ф. Дресвянкин, Н. И. Мурманский, Ф. А. Кизюк.

ШТАМП ДЛЯ МАРКИРОВКИ ДЕТОНАТОРОВ

На складах взрывных материалов маркировка детонаторов производится специальными изготавленными штампами, по одному электродетонатору. Мастер взрывник Н. Кочетков предложил изготовить штамп с двойными номерами для одновременного нанесения цифр на двух и более электроде-

тонаторах. Если раньше рабочий маркировал электродетонаторы целую смену, то сейчас тот же объем работы он выполняет за полсмены, а остальное время занят на доставке.

Экономия от внедрения этого предложения составляет 2791 рубль в год.

СХЕМА ВКЛЮЧЕНИЯ ЛАВНОГО ПРИВОДА

Схема включения лавного привода с комбайна осуществляется через шунтирующее сопротивление кнопок «ход». После изменения направления тока в сети через сопротивление, происходит самовыключение лавного привода.

И. А. Шапкин, начальник автоматизации, Костромина Ю. А., мастер автоматизации, Петкун А. А., электрослесарь автоматизации с шахты «Полысаевская-1»,

предложили и внедрили новую схему включения.

В камеру контроллера вмонтировали реле РС и через него нормально открытые контакты блокируются кнопка «ход». При данной схеме самовыключения не произойдет. Схема смонтирована в лаве № 80 и работает хорошо. Она согласована с институтом ВостНИИ. Экономия от внедрения данного предложения составила 1300 рублей в год.

ПОВЫСИЛАСЬ НАДЕЖНОСТЬ

В ранее выполненной схеме ограничителя скорости в работе участвовало 5 реле. Реле РНН и РНВ служили для контроля за подъездом к верхней при-

емной площадке и за скорость в стволе. Реле РС служило для того, чтобы реле РНН и РНВ питать через экономическое сопротивление СЭ. Контроль скоро-

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ



На Московском электрозводстве вступает в строй крупнейший в Союзе цех сборки мощных трансформаторов. Новый цех с испытательной станцией предназначены для сборки и проверки мощных трансформаторов и различной другой аппаратуры.

На снимке: генератор импульсных напряжений в новом цехе завода.

Фото В. Кунаева. Фотохроника ТАСС.

ФЕЛЬБЕТОН

ИНФАРКТ НА КОЛЕСАХ

Инфаркт миокарда — заболевание очень серьезное. В популярных медицинских журналах людям советуют не курить, не переедать, не кричать на жену, мужа, подчиненных (нужное подчеркнуть). Эти меры, по мнению специалистов, вполне могут оградить вас от инфаркта.

К этому хотелось бы дополнить еще одно: по возможности реже пользуйтесь услугами нашего городского и международного автотранспорта. Поэтому что работа этой очень нужной людям организации дает основание думать, что именно здесь вас подстерегает опасность основательно испортить нервы. Сделавшись пассажиром, человек подвергается всесторонним пробам на выдержку и хладнокровие, на сжатие и растяжение. Одним словом, путь пассажира рожает не усыпан. Убедиться в этом труда не составляет.

Купил я перед новым годом в кассе предварительной продажи билет на автобус, чтобы

выехать в Кемерово. Очень удобно и хорошо. Все честностью, сбор комиссии уплатил, ну, думаю, порядок. Дома посмотрел, — вижу, билет, да не тот. Вместо 3 января, на которое я просил билет, в нем проставлено 3 декабря. Это в конце декабря-то!

То ли кассир В. А. Лесовских пребывала в томном ожидании новогоднего праздника, то ли другие причины были, но пришло мне снова идти в кассу.

Билет исправили. Теперь уж я уеду, думалось. И, представьте себе, поехал. Только вместо мягкого автобуса, подали жесткий. Думаю, ладно. Пойду-ка, получу разницу. Куда там! С одной стороны автобус пыхтит, угрожает тронуться (и так на двадцать минут опоздал). А с другой — кассир свое твердит: дайте ведомость, тогда выдам разницу. А откуда у пассажира ведомость?

Но я волновался напрасно: место мое все равно уже было занято. Здесь произошла

немая сцена, как в гоголевском «Ревизоре». Я свой билет показываю: вы, мол, товарищ, ошиблись, а пассажир мне свой предъявляет, и купил он его в той же городской кассе предварительной продажи. Одного, как говорится, поля ягодки. Так и пришло до самого Кемерова стоять.

В. И. Чеканов, из цеха «Энергомонтаж», тоже имел неосторожность поехать 3 января в Кемерово. С восемью часами утра до двенадцати он отплясал на морозе, ожидая автобуса. Наконец, машина пришла. Посадку вели испытанным методом: кто смел, тот и съел. Набилось в автобус около семидесяти человек. Из-за «скромности» кондуктор автобуса № 59-31 пожелала остаться неизвестной. Она не назвала свою фамилию, когда пассажиры проявили неудовольствие и пытались спросить с нее за отсутствие порядка при посадке.

Возможны разные мнения на этот счет. Подумаешь, за

на полумуфтах. В результате происходит торможение ленточного транспортера РТУ-30.

До внедрения этого предложения, когда был ручной тормоз, необходим был моторист. Теперь такая необходимость отпала.

ВЫХОД НАЙДЕН

Бурение отверстий ручным электросверлом по кровле бетонных выработок для подвески светильников или электрокабеля — невозможно, колонковым

не производительно. Механик ВШТ шахты имени 7 ноября Н. Вязов предложил для производства этих работ своеобразное приспособление. Рама электрогидробура устанавливается на электровоз таким образом, что электрогидробур можно повернуть на 90 градусов. Во время движения машины электрогидробур становится в горизонтальное положение, при бурении отверстий — в вертикальное.

Данное приспособление позволяет за смену просверлить до 80 отверстий.

ПРОСТОЕВ НЕ СТАЛО

Приставка к хвостовой конвейеру СП-63, за которую цеплялась цепь комбайна 1 КУ-60, часто выходила из строя, так как силой наложения цепи гнуло основание и отрывало упорную стойку от основания. В результате комбайн 1 КУ-60 часто простоявал.

По предложению рационализаторов В. Ф. Дресвянкина и А. Г. Устинова с шахты «Журинка-3» в условиях механического цеха приставка была усиlena. Основание изготавливается из железа толщиной 20 мм (вместо 10 мм). Кроме того, приварен дополнительный опорный кронштейн, который опирается непосредственно на хвостовую.

После усовершенствования приставка работает надежно и простоев комбайна 1 КУ-60 из-за нее не бывает.

Материал приготовила инженер БТИ треста «Ленинуголь» В. Стратович.

билет переплатил, простоял на ногах. Другой остряк еще и подбодрит: постоишь — подрастешь. Не из этих ли остряков руководители автохозяйства?

...Все чаще раздается предстерающий голос медиков: берегите нервную систему, будьте вежливы, предупредительны друг к другу.

Благие пожелания! Меньше всего прислушиваются к этому в автобусном парке люди, привлеченные создавать удобства для трудящихся. У них, очевидно, сложились свои устойчивые взгляды на этот вопрос. И принципы, которыми они руководствуются, сводятся к предельно короткой формуле: не церемониться. У нас, мол, не Москва, сойдет и так.

И мчится по шоссе инфаркт на колесах...

С. НИКОЛАЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
8 февраля, 1967 г., № 28, стр. 3.

ИРЕНА КИРШЕНШТЕЙН О СПОРТЕ И О СЕБЕ

На днях Международная ассоциация спортивной прессы назвала польскую легкоатлетку Ирену Киршенштейн в числе 10 лучших спортсменов мира за 1966 год.



— Для меня последний год кончился хорошо, а настоящий начался не хуже, — сказала Ирена Киршенштейн корреспонденту АПН. — И этим я в некоторой степени обязана советским журналистам. По итогам предновогодней анкеты, проведенной ТАСС, я была названа лучшей спортсменкой мира. Потом меня признали первой в опросе лондонского «Уорлд спорта». 15 января общее голосование любителей спорта Польши принесло мне еще один приятный титул — лучшей спортсменки моей родины.

Из всех моих побед минувшего года я выше всего ценю успех на первенство Европы, принесший мне звание чемпионки континента по прыжкам в длину.

Были и другие победы. Я сумела хорошо сдать все экзамены за второй курс экономического факультета Варшавского университета.

Мои намерения на будущий год. Во-первых, выработка силы. Прыгая в длину, я слишком рано опускаю ноги и приземляюсь ближе, чем хотела бы. Это потому, что у меня не хватает сил, особенно в мышцах спин. Потом я думаю, что буду бежать в эстафете второй, а не третьей, как до сих пор. Я бегу по прямой гораздо лучше, чем на повороте.

Хочу больше, чем раньше, тренироваться. Думаю, что в пятиборье, где мой рекорд 4.782 очка, и в прыжках в высоту — 168 см я буду стартовать только время от времени, концентрируя свои усилия главным образом в трех видах — в беге на 200 м, прыжках в длину и барьерном беге, если ди-станция продлится с 80 до 100 метров.

Ну и конечно, я хотела бы кончить третий курс университета с такими же результатами, как и второй.

(АПН).

ДОМОХОЗЯЙКИ

Квартира № 3 располагается непосредственно над конторой домоуправления. Жильцы рассказывают, как потекла труба в квартире и они просили Марии Никифоровну Размахину прислать ремонтников. И раз, и два, и три ходили и, наконец, рассердились — перестали подтирать бесконечные лужи. Через некоторое время Мария Никифоровна в нетерпении поднялась к ним сажа:

— Что это у вас течет, у нас в конторе с потолка капает?

К сожалению, не анекдот.

Сейчас в квартирах № 6 и № 3 и в самой конторе не греют батареи: с уличной стороны еще подают признаки жизни, а на другой стороне леденеют от холода. Дважды в нынешнем отопительном сезоне домоуправление делало пересчет платы за отопление в этих квартирах. Мария Никифоровна, начальница домоуправления, и техник-смотритель Любовь Ивановна Рубанникова дуэтом рассказывают, что уже десять лет (!), с тех пор, как они помнят себя на этой работе, в обеих квартирах и в конторе было холодно.

Итак, десять лет. За это время построили Братскую ГЭС, открыли тюменскую нефть, запустили спутники. Конечно, несознательны затраты на эти дела и их значение. Но и в малом мире наших дней существует тот же закон изменения, улучшения, сдвигов, потому что и на маленьком посту от человека требуют добровольного инициативного исполнения порученного ему дела. Здесь же десять лет наблюдали и не пошевелили пальцем, пока не

начало капать — на этот раз из общественных инстанций.

Этот дом, известный под именем сорокадевяткивартирного, имеет собственную котельную. В ней чуть ли не каждые пять дней происходят аварии. В субботу, когда мы пришли с проверкой, была как раз очередная, не оказалось некоей задвижки на центральной магистрали и, чтобы ликвидировать аварию, пришлось спускать воду, отключать дом. Причина этого? Техник-смотритель тов. Рубанникова, очевидно, принимала дом из капитального ремонта без специалистов. Недаром и моторы насосов (в доме принудительная подача воды в систему) тоже то и дело выходили из строя.

Обе руководительницы признают, что аварии их замучили, но — увидите ли — это как бы проходит мимо их сознания, не вызывая какой-либо деловой мысли, попытки проанализировать факты и следствия. Например, в котельной резервный мотор машины, практически бесполезен.

— Да, бесполезен, — соглашаются они. — Но мы всякие ставили, все равно не получалось.

Над страдающими квартирами в последний раз поставили дополнительную трубу, как бы заключавшую здесь систему. Однако поставили ее выше уровня воздушосборника, сделав ее всего лишь дополнительным резервуаром для воздуха.

— Ну, не должен здесь собираться воздух! — оспаривают дамы физический закон.

После капитального ремонта в доме оказалась смешанная система разводки (двухтрубная и простая). На обратной, одинарной

линии, батареи намного холодней, а в квартирах № 3 и 6 постоянно холодные. Не здесь ли, в частности, причина?

— Это все пустяки! — говорят начальницы. — Вот мы летом просто всю обратную линию заменять будем.

Но даст ли это эффект и каким расчетом подтверждается, не зря ли будут затраты? — Этого ни Размахину, ни Рубанникова сказать не могут, но «пустяками» тем не менее заниматься не хотят. В домоуправлении нет даже схемы системы отопления, нет технического расчета ее возможностей, — значит нельзя грамотно искать причину плохого отопления квартир № 3 и 6 и дворовой стороны дома.

Не было и попыток пригласить квалифицированных консультантов.

Очевидно, при всех этих частных причинах очень важно постоянно следить за системой, за своевременным спуском воздуха. В домоуправлении четверо слесарей на триадцать домов, от 49-квартирного до дома на спасстанице. Горкомхоз разрешил принять еще двух слесарей и платить им лучше, чтобы была отдача от работы. Штаты не набрали еще... Т. Размахину и Рубанникову все это устраивает. У них нет даже привычных жалоб на нехватки и недостатки.

Вот так и правят, как две домохозяйки, эти женщины, безразличные к своему делу и, видимо, не способные понять, что жилец есть фигура, для обслуживания которой существуют ЖКО, что именно за это они обе получают зарплату.

М. МОРОЗОВА.

10 лет назад в школе № 29 состоялся первый выпуск окончивших десятилетку. С тех пор стало традицией проводить вечера-встречи учеников с выпускниками.

4 февраля встретились многие выпускники. Среди них студент Новосибирского электротехнического института Геннадий Букреев, серебряный медалист, Анатолий Давыденко, служащий в армии на территории дружественной ГДР, студенты Кемеровского педагогического института Зоя Гранкина и Полина Хохлова, работница расчетной конторы шахты Валентина Черновская и другие.

Был обмен мнениями, был концерт участников кружка художественной самодеятельности (руководитель А. Ф. Бронников). До позднего вечера были танцы, улыбки и смех...

На снимке ученица 10 класса Галина Мелиховец и А. Бронников на сцене актового зала.

Текст и фото В. КАРПОВА.
Шахта «Полысаевская-2».



Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЕМ КУПИТЬ

Производится отпуск товаров для предприятий, учреждений и организаций города в неограниченном количестве с оплатой через госбанк без зачета в лимит мелкого опта:

в магазине № 22 («Канцтовары»): канцелярские товары учрежденияского спроса счетные машины, арифметометры, произведения живописи, скульптуры и бюсты, картины на

различные производственные и сельскохозяйственные темы, учебные и наглядные пособия, эмблемы, знамена, флаги и принадлежности к ним;

в магазине № 34 («Мелодия»): горны, барабаны и другое пионерское снаряжение, духовые и струнные оркестры, а также разрозненные музыкальные инструменты этих оркестров и принадлежности к ним;

в магазине № 35 («Игрушка»): игрушки и настольные игры, наборы по авиационному, морскому и автомобильному моделизму, радиодетали, автометры;

в магазине № 52 («Восход»): из-

мерительные приборы (электросчетчики, амперметры, вольтметры и др.), произведения живописи (картины), мелкий хозяйственный инвентарь и инструменты стоимостью до 2-х рублей за единицу: (грабли, лопаты, тяпки, замки разные, метлы, молотки, напильники, топоры, ножовки, ключи гаечные и разводные, ножницы разные, сучкорезы, отвертки, бруски, выдерги, стеклорезы и многие другие мелкие инструменты и инвентарь).

Оформление необходимых документов на отпуск перечисленных товаров производится непосредственно в указанных выше магазинах.

ТОВАРИЩИ, ПОКУПАЙТЕ ЛУК!

Лук обладает незаменимыми вкусовыми и ароматическими свойствами: он возбуждает аппетит, повышает деятельность желез внутренней секреции (слюнных, желудочной, поджелудочной и печени), способствует более полной химической обработке пищи в желудочно-кишечном тракте и лучшей ее усвоенности.

Лук содержит фитонциды и витамин «С», благотворно влияющие на защитные свойства организма, сахар, белки, минеральные и другие вещества.

Покупайте лук в магазинах орса треста «Ленинуголь»!

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый цветной широкозранный художественный фильм

ВОЙНА И МИР

(2-я серия)

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-10, 2-20,

4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

На удлиненных сеансах
Представление продолжается

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Новый широкозранный

художественный фильм

ЗИМНЕЕ УТРО

Сеансы: 4, 6, 8.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 3-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 10746

Заказ № 828 Тираж 25.400



8 ФЕВРАЛЯ

11.00 — «Шельменко-денищик» — художественный фильм. 19.00 — Ребятам о зверятах. 19.20 — Мультиплексионный фильм. 19.40 — Спортивная передача. 20.05 — Музыкальный календарь. 20.30 — Кино журнал. 20.40 — Далекое — близкое. 21.10 — Телевизионные новости. 21.25 — «Шельменко-денищик» — художественный фильм.

Орган промтоваров треста «Ленинуголь» производит прием учеников для подготовки продавцов в магазины. Принимаются девушки в возрасте 17½—18 лет с образованием 8—11 классов. Обращаться в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкая учебно-курсовая база ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ-профессионалов без отрыва от производства. Занятия проводятся с 9 утра, и с 6 час. вечера. Адрес: пер. Трестовский, 9-а. Телефон 3-68 по тресту.

Завод полукоксования ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ плотников, грузчиков, аппаратчиков, землекопов, слесарей-монтажников (мужчин).